

发达国家应充分兑现气候承诺

观察

“我们是受气候变化影响最大的群体之一，(对未来的)信心不会来自发达国家的承诺，真的不会，因为等待他们兑现承诺似乎要‘永远’那么久。”国际原住民气候变化论坛联合主席欣·奥马尔·易卜拉欣在阿联酋迪拜参加《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十八次缔约方大会(COP28)时对新华社记者说。

发展中国家是气候变化问题最大的受害者，在这一问题上，发达国家负有历史责任、法律义务和道义责任。然而，发达国家长期不兑现承诺，为履行气候责任和义务所付出的实际行动更微乎其微，远远比不上他们对全球气候造成的破坏程度。

发达国家企图在气候问题上占据道义制高点，但这取决于行动而不是空口承诺。国际社会普遍呼吁，发达国家应负责任地应对气候变化，采取积极且务实的态度，率先减排，尽快兑现气候资金承诺，明确适应资金翻倍路线图。这关系到南北互信、气候正义和人类未来。

气候变化的历史责任 是气候正义的核心问题

“我们现在看到的巨大损失与损害，是30年来发达国家在加快减排、向发展中国家提供气候融资方面拖拖拉拉的结果。”德国海因里希·伯尔基金会助理总监萨拉·沙拉克说。

联合国政府间气候变化专门委员会第6次评估报告指出，工业革命以来，全球人类活动造成的升温有58%是1990年前排放造成；1850年至2019年，北美地区和欧洲地区的历史累积人为二氧化碳排

放量分别占全球的23%和16%，为各区域中最高。

英国《自然·可持续发展》杂志刊发研究显示，全球约90%的过量碳排放源自美国等发达国家。印度气候智库能源、环境和水资源委员会的报告指出，在美国、澳大利亚等高收入国家，即使是收入水平最低的10%的个人碳排放量也是印度、巴西或东盟地区最贫困的10%的个人碳排放量的6至15倍。

然而，气候变化带来的大部分损失与损害却要发展中国家来承担，造成了严重的气候不公平。据联合国官网，目前世界上有一半人口生活在气候“危险区”，在那里，人死于气候影响的可能性要远高于其他地方。COP28主席苏丹·贾比尔指出，“许多脆弱国家，特别是小岛屿发展中国家和最不发达国家，已经在经历超出人们所能适应的气候变化后果。”

工业化发展导致的“气候灾难不是电影，而是我们真实的生活”，来自乍得牧民社区的易卜拉欣说，她曾在2021年被《时代》杂志列为“下一代领袖”，是联合国可持续发展目标倡导者。“在我的家乡，4000万人的生命、生活、生计依赖于得湖的资源。而如今，乍得湖水资源已消失90%，人们不得不互相争夺已所剩无几的自然资源。”她说。

发达国家气候承诺“不值得信任”

对遭受气候变化影响的发展中国家而言，发达国家的承诺已不值得信任。“我们不想再听他们说了什么，因为发达国家2009年做出的承诺至今都没有兑现，我们需要看到他们承诺的气候变化赔偿金真正抵达社区。”易卜拉欣说。

根据《公约》及其《巴黎协定》“共同但有区别的责任”原则，排放量大的发达国家必须首先采取行动，迅速减少排放，较富裕的国家应向发展中国家提供应对

气候变化资金。

但在减缓领域，按照2022年4月发达国家最新通报的温室气体清单，截至2020年，一半以上的发达国家缔约方距离实现2020年减排目标还有很大差距，一些国家仅仅完成了承诺减排目标的一半，还有一些国家不仅没有实现减排，还出现了温室气体排放显著增长。联合国环境规划署发布的《2021年排放差距报告》指出，多个发达国家的气候政策无法支撑其实现2030年国家自主贡献减排目标，亟需制定更有力的政策措施。

对于排放量较低、极易受到气候影响的国家，如许多小岛屿发展中国家和最不发达国家，适应气候变化是首要任务。建造抗风暴雨住房、种植耐旱作物、安装可靠供水设施、投资社会安全网，这些都是适应气候变化的必备条件。然而，长期以来，全球适应气候变化的进展严重滞后，适应目标至今不明，发达国家未提供充分有效支持，气候变化日益严峻进一步加剧发展中国家脆弱性。

此外，在实施手段和支持领域，根据《公约》及其《巴黎协定》，发达国家应为发展中国家提供资金、技术、能力建设等帮助来适应气候变化及减缓其影响。但实际上，发达国家给予的相关支持却十分有限，且存在诸多问题。其中，资金问题是制约发展中国家采取相应行动的最大障碍。发达国家曾在2009年哥本哈根联合国气候变化大会上承诺，到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元气候资金支持，但至今尚未兑现。在技术支持方面，发达国家转让意愿、公共投入和支持均远远不足，导致发展中国家大量技术行动方案无法有效落实，能力建设存在差距。

发达国家的行动只是“沧海一粟”

迄今为止，发达国家为应对全球气

候变化采取的实际行动“如同沧海一粟，远远不够”，德国罗莎·卢森堡基金会顾问泰特·内拉·洛朗指出。

国际社会普遍呼吁，发达国家应该提供更多资金，帮助各国适应气候影响。随着气候变化规模不断扩大，气候适应的成本也越来越高。联合国环境规划署最新发布的《2023年适应差距报告》指出，据估算，目前发展中国家每年适应气候变化所需资金约为2150亿美元至3870亿美元，可资金缺口却高达1940亿美元至3660亿美元，比之前估计的范围高出50%以上。其中原因就在于目前发达国家筹集的资金远远不足以帮助发展中国家适应气候变化，估计仅为发展中国家所需适应资金的十分之一到八分之一。

尽管COP28在开幕当天就启动损失与损害基金达成一致，承诺为遭受气候变化最严重破坏的国家提供必要资金，但英国国际环境和发展协会执行主任汤姆·米切尔表示，迄今为止基金的总额“真的非常非常小”。

根据荷兰“跨国研究所”等欧洲智库近期联合发布研究报告《气候之火：北约将军费开支提升至占国内生产总值2%的目标将如何加剧气候崩溃》，对气候危机负有最大责任的西方国家不仅未能兑现援助发展中国家的资金承诺，反而在通过不断增加军费开支大大增加了军事行动的碳排放。报告显示，目前全球军费开支已达创纪录的2.24万亿美元，其中一半以上来自拥有31个成员国的北约。

美国生物多样性中心代理联合执行董事苏安君对新华社记者说，美国为战争投入数百亿、千亿美元，但在损失与损害基金上只承诺1750万美元，而且此前的承诺也还没有兑现，“真让人感到羞耻”。

新华社迪拜12月4日电

以军地面部队进攻加沙地带南部

以色列军方12月3日说，以军在加沙地带扩大地面攻势，已在加沙地带南部展开作战行动。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)说，正与以军在南部重镇汗尤尼斯附近交战。

以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维当天前往加沙地带视察作战部队。他说，以军两天来在加沙地带北部打死多名哈马斯指挥官，2日晨开始在加沙地带南部展开“同样行动”，投入兵力、打击强度和战果相比北部行动都不“逊色”。

以军发言人丹尼尔·哈加里3日晚在新闻发布会上说，以军地面攻势正扩大到“加沙地带所有地区”。

以军方电台当天报道，以军在汗尤尼斯以北展开地面行动。

汗尤尼斯是加沙地带第二大城市。哈马斯与以色列10月7日爆发大规模冲突后，以军大举进攻加沙地带，迫使大量住在加沙地带北部的民众南下至此避难。以军在汗尤尼斯及其周边地区空投传单，要求当地民众立即撤离此地。以色列和哈马斯短暂停火7天后，加沙地带战火重燃。连日来，以军一直在空袭轰炸加沙地带南部目标，为推进地面行动做准备。

马瓦西的“安全区”面积仅几平方公里，且缺乏生活基础设施，难以容纳大量人口。包括联合国机构和国际慈善团体在内的十几个组织先前发表联合声明，反对单方面设立“安全区”。

加沙地带居民纳比勒·甘杜尔告诉路透社记者，他3日晚将和家人去拉法，这是10月7日冲突爆发以来他们第五次搬家。“我们看不到任何安全的地方。但我们除了搬家还能怎样？我们还有孩子，这里整晚都是炮声。”

联合国估计，加沙地带230万人口中180万人流离失所，其中大部分集中在加沙地带南部，近百万人目前避难于联合国援助机构设施。

加沙地带卫生部门说，截至3日，以军在加沙地带的军事行动已经造成超过1.55万巴勒斯坦人死亡、4.1万余人受伤。以方说，约1200名以色列人在冲突中死亡。

新华社电



12月3日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所学校附近，人们查看以军袭击后的受损情况。新华社发

科威特炼油日产能提升至61.5万桶

新华社科威特城12月4日电 科威特综合石油工业公司3日宣布成功启动阿祖尔炼油厂最后一个炼油装置，标志着这一炼油厂全面启用，该国最大炼油日产能提升至61.5万桶。

科威特官方通讯社当日援引科威特综合石油工业公司一份声明报道说，阿祖尔炼油厂的全面启用标志着该公司发展战略中最重要的目标之一已经实现，科威特的炼油日产能从41万桶提升至61.5万桶。

据该公司首席执行官瓦利德·巴德尔介绍，阿祖尔炼油厂项目由国际承包商联盟分五个项目分别实施完成。

阿祖尔炼油厂运营副总裁阿里·阿基米表示，自2022年11月开始商业运营以来，阿祖尔炼油厂向全球市场出口了煤油、高质量航空燃料以及低

硫燃料等多种产品。

阿祖尔炼油厂项目凝聚着中国企业的先进技术和科学理念，是“一带一路”倡议与科威特“2035国家愿景”对接的重点工程，该项目合同总额的一半以上由中国企业完成。中国石化第五建设有限公司(中石化五建)负责其中六套炼油装置的建设，于2021年全部完工。中石化洛阳工程有限公司作为项目总承包商之一，负责其中15套核心炼油装置的建设，于2019年竣工。

科威特政府此前表示，阿祖尔炼油厂一旦投入使用，将成为全世界最大的炼油厂之一，不仅将大幅提升科威特炼油能力，还将为科威特的发电厂提供环保的低硫燃料，减少空气污染，同时也将为国民提供大量就业机会，促进科威特经济蓬勃发展。

关于对X203高桥段(高红公路)路段实行临时交通管制的通告

因我区X203高桥段(高红公路)上、下行5k+800(LK0+230)路段五峰山汽渡公路货车动态监测设施项目施工，为保证施工顺利进行和道路交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条、第三十九条和《江苏省道路交通安全条例》第三十二条第二款之规定，决定对上述路段实行临时交通管制，现将有关事项通告如下：

一、管制时间
2023年12月4日零时至2024年1月19日二十四时，实行半封闭路面封闭。

二、管制路段
X203高桥段(高红公路)上、下行5k+800(LK0+230)，全长100M(含硬路肩施工)。

特此通告

三、管制措施
1.X203高桥段(高红公路)实行半幅封闭施工，半幅单向通行。
2.施工单位应当按照道路施工之规定，设置交通标志，强化现场管理。
3.过往车辆驾驶人及行人经管制路段，减速慢行，按照施工现场交通标志的指示通行，自觉服从交警和交通管理人员的管理，注意安全。违者，将按照《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定处罚。

特此通告

镇江市公安局丹徒分局
2023年12月5日

俄罗斯再次限制从摩尔多瓦进口蔬菜和水果

新华社莫斯科12月4日电 俄罗斯动植物检验检疫局网站日前发布的消息显示，从12月4日起，俄将禁止从摩尔多瓦部分地区进口蔬菜和水果。

俄动植物检验检疫局表示，由于从摩尔多瓦进口的蔬菜和水果中持续检测出“可能对俄农业生产造成数十亿美元损失的检疫物”，以及摩尔多瓦方面对俄方照会缺乏回应且未采取有效措施阻止对俄供应受污染的产品，俄方将从12月4日起恢复2022年针对摩尔多瓦蔬菜和水果实施的进口限制。

摩尔多瓦方面表示，俄方决定毫无根据，损害了摩尔多瓦生产者的利益。

2022年8月9日，俄动植物检验检疫局宣布从当年8月15日起，暂时禁止从摩尔多瓦多个地区进口蔬菜和水果，理由是摩尔多瓦方面未遵守俄方检疫要求。同年12月，俄方逐步解除了这一进口限制。

俄罗斯西伯利亚部分地区最低气温降至零下50℃

据路透社12月4日报道，西伯利亚东北部萨哈(雅库特)共和国近日遭遇比往年异常提前的寒潮。气象部门报告，这一地区气温降至约零下50℃，有些地方甚至更低。

萨哈(雅库特)共和国地处西伯利亚永久冻土带。首府雅库茨克更被称为世界上最寒冷的城市之一，近日气温降至零下44℃至零下48℃。

然而，受气候变化影响，近年来当地已较少出现零下50℃这样的极寒天气。

俄罗斯新闻社报道，莫斯科三座机场的跑道被积雪覆盖，4日至54趟航班延误，另有5趟航班取消。预计本周莫斯科气温将降至零下18℃左右。

新华社电

印尼火山喷发 至少11人死亡



这是12月4日在印度尼西亚苏门答腊省拍摄的喷发的马拉皮火山。印度尼西亚搜救部门官员4日证实，位于苏门答腊省的马拉皮火山3日下午喷发，已造成至少11人死亡、12人失踪。新华社/美联

镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在阿里巴巴司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0511/06?spm=a213w.3065169.courtList.1790.d7a71a33DZoGg)进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的:1.丹阳市锦尚名都15幢2单元601室及30㎡车库。(证书号:苏(2021)丹阳市不动产权第0042559号,建筑面积:247.2㎡;规划用途:住宅、车库)。起拍价:912786元,参考价:1303980元,保证金:180000元,增价幅度:9100元。

2.丹阳市锦尚名都28幢506室及18车库。(证书号:苏(2021)丹阳市不动产权第0043135号,建筑面积:204.57㎡;规划用途:住宅、车库)。起拍价:755374.73元,参考价:1079106.75元,保证金:150000元,增价幅度:7500元。

二、本标的拟进行网上二次拍卖,第一次拍卖竞价时间:自2024年1月8日10时起至2024年1月9日10时止(延时的除外)。若第一次流拍则进行第二次拍卖,第二次拍卖竞价时间:自2024年1月29日10时起至2024年1月30日10时止(延时的除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在阿里巴巴司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0511/06?spm=a213w.3065169.courtList.1790.d7a71a33DZoGg)进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的:丹阳市碧桂园天誉苑7幢2402室。(网签号:2101371309020001,建筑面积:178.22㎡;规划用途:住宅。)起拍价:949377.94元,参考价:1356254.2元,保证金:189000元,增价幅度:9400元。

二、本标的拟进行网上二次拍卖,第一次拍卖竞价时间:自2024年1月8日10时起至2024年1月9日10时止(延时的除外)。若第一次流拍则进行第二次拍卖,第二次拍卖竞价时间:自2024年1月29日10时起至2024年1月30日10时止(延时的除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年1月3日接受咨询(节假日除外)。